

第二批上海青年志愿者赴滇服务接力队出征

光荣志愿者为西部开发挥洒青春



出征仪式现场。

青年报记者 吴恺 摄

青年报记者 陈诗松

本报讯 近日,第二批上海青年志愿者赴滇服务接力队24名队员抵达云南,开展为期半年的志愿服务工作。

本次志愿者招募工作得到了各区县、各单位的大力支持,全市各区县青年志愿者踊跃报名。通过层层选拔,最终有24名青年志愿者脱颖而出。志愿者平均年龄32岁,其中,医务人员9名、教师7名、农技人员3名、管理人员5名,他们将前往云南省文山、红河、迪庆、怒江及普洱等州市开展医疗卫生、基础教育、农技推广、社

会管理等方面的志愿服务工作。

据悉,始于1998年的“上海青年志愿者赴滇服务接力计划”,是团市委与市文明办根据市委、市政府对口云南帮扶工作的总体部署,以社会招募、组织选定、对口支援、定期轮换的方式开展的一项志愿服务项目,明年将要迎来赴滇服务接力计划的第二十周年。

19年来,422名来自不同行业、不同条线的青年志愿者,先后奔赴云南基层一线,以“上海水平”、“上海精神”让“上海志愿者”的称号赢得了认可,为服务云南经济社会发展做出了积极贡献,为深化沪滇合作交流发

挥了重要作用,也在云南美丽的土地上留下了自己一段美好的青春记忆。

值得一提的是,此批中的志愿者崔顺荣是第二次参加赴滇服务接力队。2008年他曾参加了第十一批赴滇服务接力队,半年的志愿服务在崔顺荣的心中种下了“沪滇缘”这颗种子。时隔九年,再次听到团市委吹响招募赴滇服务接力队的号角,他毫不犹豫报名参加第二批赴滇服务接力队,他说:“如果有机会,我一定会回到云南,再握一握老乡粗糙的大手,再踏一踏渴望变革的热土,再做一次光荣的上海赴滇青年志愿者。为西部开发挥洒青春。”

“正能量在路上”公益项目奖励一万元 九寨沟救同行客的上海爷叔再受表彰

青年报记者 陈诗松

本报讯 本月,本报报道了上海游客韩圣彪在九寨沟地震时死里逃生后再闯“乱石阵”,不顾安危营救同行游客的事迹,并予以了正能量奖励。报道刊发后,“正能量在路上”公益项目组致电本报,表示愿意出资1万元奖励这位正能量爷叔,其正能量的事迹再一次得到社会广泛传播。

正能量上海爷叔再受表彰

青年报记者了解到,这一“正能量在路上”专项公益计划是由壹基金联合滴滴出行共同发起的,主要面向全社会发掘、征集发生在出行领域的正能量人物、事件。这也是国内首个专项针对交通出行领域的公益计划。滴滴出行将提供专项资金,用于奖励具有公益价值、对社会风尚起到良好导向作用的典型人物。

在看到本报报道后,项目组主动

联系本报,表示将给予正能量人物韩圣彪一万元的奖励,并在昨天颁发了该奖励。对此,韩圣彪表示,“没想到这么不经意的行为能得到这么大的奖励,对我来说挺意外的,特别感谢大家。我也很幸运能传播一些正能量,后续我将继续关注需要帮助的贫困儿童并尽力给予资助。”

据悉,壹基金联合滴滴出行发起的“敢扶”专项公益计划已于2016年7月正式启动,旨在号召社会共同构建美好出行生态,改善出行环境。该公益计划包含“好滴司机”和“正能量在路上”两个子项目,前者主要表彰对象为滴滴司机,后者表彰的范围扩大至全社会整个出行环境所发生的好人好事,将正能量的脚步走到每个角落。

根据壹基金及滴滴出行双方协议,滴滴出行将每年向“敢扶”专项公益计划捐资500万元,三年累计捐助资金将不少于1500万元,用以褒奖在路上具有公益价值的行为。

发掘出行领域的正能量

在交通出行过程中,几乎每个人都会遇见需要帮助或他人求助的情况。然而,对路人的求助冷漠处之、老人摔倒不敢扶等事件也经常见诸报道,折射出社会道德痛点。“正能量在路上”项目,在全国范围内发现、传播路面环境发生的正能量公益事件,向社会传播敢扶、互助的正能量。“正能量在路上”以现金奖励的方式鼓励人们帮扶出行路上需要帮助的人,利用正能量故事的传播唤醒人们心中本存的善意,以其对构建和谐、友善、温暖的社会风尚起到推动作用。

主办方表示,“敢扶”专项公益计划不仅是用物质的方式对公益正能量进行褒奖,更是希望通过发掘、传播公益正能量来唤醒社会大众心底的真善美,营造“愿扶、敢扶、乐扶”的社会风尚,让在路上的善行善举成为人们心中坚定的立场,共建共享美好出行生态。

益心益意

公益观影团 上海站启动

本报讯 记者 陈诗松 近日,一场由福特“更美好的世界”联合26家机构发起的“绿影行”线下观影活动,在全国13个城市火热开展,倡导每一位热爱自然的伙伴,走进影院观看“地球:神奇的一天”,共同关注珍稀动物,关注生态环境。

中方制片人、尚世影业电影部总监朱东茸说,“好多人都拍爱情、动作电影,我们想拍些不一样的,有教育意义的电影。这次和BBC合作的‘地球:神奇的一天’展现了对生命的尊重,对自然的敬畏。地球,是个神奇的地方。”

在观影后,让候鸟飞公益基金会执委会主任刘慧莉和现场关注一起回顾在电影中看到的鸟,刘慧莉对自己从事着保护地球美妙物种的工作而自豪。而环保艺术家韩李李分享着她和动物保护的故事,包括被活熊取胆的月熊故事、濒临极危的绿孔雀故事、被切断鱼翅丢入海洋的鲨鱼故事等,让现场参与者了解到动物也和人类一样有感情,应该像对朋友一样对待他们。

青年中心送上 公益文化“大餐”

本报讯 记者 陈诗松 刚刚落幕的上海书展,位于豫园的吾同青年中心也奉上了一场“书、影、音”的公益文化大餐,以每天一场读书会、音乐会或者电影分享会,来丰富青年人的生活体验。听南国熙讲述诉父亲、听王鼎杰解析战略、听何立伟谈论生命,文化交流与分享,让“书香豫园”锦上添花。

“母亲微笑行动” 圆梦“兔唇”患者

“母亲微笑行动”是专门为贫困家庭的唇腭裂及头面部畸形的患儿提供免费救助治疗的公益慈善活动。1990年由韩凯和林静医师发起,自1991年实施以来,在全国各地开展手术活动168场,救助贫困唇腭裂患者3万余名。

今年“母亲微笑行动”第9次走进新疆,有来自浙江、上海等地的40多名医疗志愿者和60多名非医疗志愿者参与救治。“母亲微笑行动”九进新疆,共筛查新疆各族唇腭裂患者1500余名,成功手术974例。

“每700个新生儿中就有一个唇腭裂患儿出生,很多生活在贫困家庭的孩子没有得到及时救治,身心都受到了影响。我们希望通过手术,帮助这些孩子恢复美好的面容,正常的呼吸及语言功能。”韩凯说。

来自五湖四海,各行各业的志愿者组成了“母亲微笑行动”的爱心志愿团队,来自杭州的丰海燕带着儿子和丈夫一起参加了本次志愿活动,在活动中主要承担维持秩序、照顾和安抚病人及家属的工作,“我们虽然不懂维吾尔语,无法用语言安抚手术室外焦急等待的家人,但通过肢体语言表达的关切是互通的。”据新华社电